

重磅推出“女性经济学”，不料一天内相继有两名女阁僚因陷入丑闻辞职

安倍政府的“招牌”掉到了地上



□新华社供本报特稿(记者 杜鹃)

日本首相安倍晋三20日证实，法务大臣松岛绿当天请辞。而就在几个小时前，安倍刚刚接受了另外一名女阁僚、经济产业大臣小渊优子的辞呈。

安倍一直高调倡导发展“女性经济学”，9月重组内阁时又把5名女性纳入麾下并委以重任。分析人士指出，安倍改组内阁不足两个月，两名女阁僚却相继陷入丑闻下台，这必将重创安倍政府，同时向反对党提供了绝佳的“炮轰”机会。

一天内两名女阁僚辞职

松岛现年58岁，是国会众议员。日本主要反对党民主党干事长阶猛说，松岛多次向选民分发纸扇子，其中一些扇子上印有她的名字和法务大臣的头衔。

松岛在向国会递交的文件中承认，她从2012年至今制作了21980面扇子，耗资174万日元(约合1.62万美元)。

民主党一方已经就松岛这一违反选举规定的行为提起刑事诉讼。

20日早些时候，曾被日本媒体称为“安倍接班人”的经济产业大臣小渊优子向安倍递交辞呈。这名卷入公款私用和违规使用政治资金丑闻的政坛新星在新闻发布会上说，自己“没能充分尽到监督责任”。对于未来，小渊称她将“专注于尽快挽回信誉”，但不会辞去议员一职。

小渊是安倍自2012年再次执政以来首位辞职的内阁大臣。

安倍推行的政策将受影响

安倍20日告诉记者：“是我委任的这两人，作为首相，我愿意负责，为这一局面深深道歉。”

几个月前，安倍重磅推出“女性经济学”，意在提高女性在企业中的参与度和活跃度，增加日本劳动力数量，促进经济复苏。他9月改组内阁，包括小渊和松岛在内的5名女性进入新内阁，创下历届内阁女性阁僚数量之最，更被视为安倍政府的“招牌”。一些日本媒体用“安倍政府的‘招牌’掉到了地上”评述两名女大臣的辞职。

分析人士指出，两名女大臣陷入丑闻并辞职一事或导致安

倍政府支持率下跌，并将为其推行的消费税上涨方案设置阻碍。

共同社一项最新民意调查结果显示，安倍内阁支持率为48.1%，比上月下降6.8个百分点。这家媒体分析认为，安倍支持率下跌可能与小渊牵涉丑闻有关。

为增加财政收入、减少政府债务，安倍政府今年4月把消费税税率增加3个百分点，达到8%，并打算明年10月把消费税税率提高至10%。安倍将于今年年底前决定是否进一步上调消费税率。

在野党或追究安倍责任

在安倍的首个首相任期内，其内阁成员中有不少人因钱权交易栽了跟头。

安倍2006年首次出任首相，但不到一年，因党内外压力和参议院选举失利，他以“健康原因”为由突然辞职。在首次执政期间，安倍政府成员频频曝出金钱丑闻，让人“应接不暇”。

2006年12月底，行政改革担当大臣佐田玄一郎因政治资金丑闻引咎辞职。

2007年5月，农林水产大臣松冈利胜因政治资金丑闻自

杀；大约3个月后，新任农林水产大臣远藤武彦就接受不当政治献金道歉并辞职。同年8月至9月，内阁官房长官盐崎恭久、总务相菅义伟、环境大臣山下元一相继曝出政治献金丑闻。

日本上智大学政治学教授中野认为，自去年自民党控制国会参众两院后，日本反对党一直处于“溃不成军”状态，这次两名女阁僚辞职将为反对党提供绝佳的反击机会。按照共同社的说法，就人事任命不当一事，在野党已经有追究首相责任的打算。



小渊优子



松岛绿



安倍晋三 (新华社发)

相关链接

安倍晋三任命两名新阁僚

□据 新华社东京10月20日电

日本首相安倍晋三20日晚决定任命两名自民党议员分别出任经济产业大臣和法务大臣，替代当天早些时候辞职的两名女阁僚。

安倍任命参议员宫泽洋一为经济产业大臣，替代辞职的小渊优子；任命众议员上川阳子为法务大臣，替代辞职的松岛绿。宫泽洋一和上川阳子都拥有美国哈佛大学教育背景。两人将于21日经阁僚认证仪式后正式就任。安倍当天表示，他对小渊和松岛两人辞职负有任命责任，但当前政治和行政课题堆积如山，不能因两人辞职影响政治日程。

此间媒体指出，安倍同一天迅速任命两名新阁僚，旨在将两名女阁僚辞职带来的负面影响控制在最小程度。

船只在泰国相撞 23名中国游客受伤 另有2名韩国游客失踪

□据 新华社曼谷10月20日电

据中国驻泰国普吉领事办公室(普吉领办)20日消息，19日在普吉岛附近海域发生的一艘快艇和渔船相撞事故造成23名中国游客受伤，2名韩国游客失踪。

普吉领办援引当地医院消息称，普吉曼谷医院、行政机构医院、哇奇拉医院等5家医院共收治了23名中国游客，其中5人进入重症监护室观察治疗，暂无生命危险。此前消息说有14名中国游客受伤。

19日下午，一艘名为“皇后明星”号的快艇在从甲米皮皮岛返回普吉岛的途中与一艘渔船相撞，造成快艇沉没。当时快艇上有37名来自中国、韩国以及其他国家的游客，其中35人获救，2名韩国游客失踪。

普吉领办在接到报警电话后，立即与普吉警方和普吉府府尹取得联系。

截至目前，对失踪游客的搜救行动仍在继续，事故原因也在调查中。



救援人员准备运送受伤游客 (新华社发)

洛阳晚报 招聘专栏 广告热线:65139977 65139988

喝杯青酒 交个朋友 感情长久 还是青酒

贵州洞藏青酒

贵州洞藏青酒沿用一千多年的酿造工艺，精选优质五谷，采用原生态山泉水，酿好后以土陶坛盛装，经天然溶洞长期贮藏，饮用口感更为醇厚、芳香、优雅、细腻。

聘 销售经理 2名
业务员 12名

西工区纱厂北路食品城负一号仓库 招商电话:60861919 15236141666

洛阳网 www.lyd.com.cn

买车看车，上洛阳网汽车频道，信息真实，最具参考价值